

宜居

梦幻海滩公园，在省住建厅日前通报的17个获得“山东人居环境范例奖”的项目中榜上有名。

而就在前不久，国家海洋局公布了7处国家级海洋公园名单，日照国家级海洋公园作为目前全国面积最大、景观元素最为丰富、旅游设施配套最为完备的海洋公园名列其中……

我们关注到日照生态环境的磁石效应日益显现，黄金价值日益凸显。



植物园正式开园后，不少市民争相领略它的新风貌。本报记者 张照朋 摄

## 生态环境价比黄金

# 乐享海滨梦幻之城

本报记者 侯健

## 半年绿化投资1.8亿元

今年的日照城市绿化投资额是历年来绿化建设投资额最大的一年，仅上半年就完成投资1.8亿元。今年日照市重点进行了五项绿化工程，建设精品植物园，在市区28处主要道路、公园塑造“盆景”节点，改造香店河，开工建设济南路、公园路、北海路等5条道路绿化工程，推进大学城公园建设。

“城市绿肺”、“休闲花园”、“植物课堂”，这就是全新的日照植物园。自7月9日开园以来，如今的日照植物园拥有多种功能区以及绚丽多姿的植物景观、自然怡人的水景、与环境融为一体景石，最大限度地满足了不同层次和不同年龄段市民的需求，市民一路行来，眼前景物因变化而富新意，毫无倦怠之感，真正成为市民自己的“后花园”。

日照植物园占地369亩，东西宽500米，南北长550米，以“市民自己的休闲花园和植物课堂”为主题，本着“生态、自然、节约、人本、文化、景观”的原则，揉合日照的历史、文化和生态、时尚、动感等元素，重点在“提升”和“改造”。

日照市人民政府新闻发言人曾介绍，日照对蓝色经济情有独钟，发展海洋经济成为目标。同时，蓝色与绿色和谐相融，为日照赢得一连串殊荣：联合国人居奖、国家环保模范城市、中国人居环境奖、世界清洁能源奖……

梦幻海滩公园在省住建厅日前通报的17个获得“山东人居环境范例奖”的项目中榜上有名。而就在前不久，国家海洋局公布了7处国家级海洋公园名单，日照国家级海洋公园作为目前全国面积最大、景观元素最为丰富、旅游设施配套最为完备的海洋公园名列其中。

那甜美的淡水清凉爽口，纯净的海浪，明

媚的阳光抚慰着人的肌肤，清新的空气沁入肺腑。自然生态环境和海岸保护之好、规划之科学现在国内都是少有的。

## 拒批“两高一资”项目

在今年6月8日发布的“2010年全省污染物减排和环境改善考核表彰”通报中，日照市喜获“污染物总量减排奖”、“重点河流(河段)水质明显改善一等奖”等三个奖项，共获奖励资金1800万元。

省政府初步下达给日照市的化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物的“十二五”减排目标分别为11.8%、11.9%、15.5%、17.3%，减排任务艰巨。日照市初步规划的“十二五”减排项目达到170个，今年计划实施65个减排项目，目前已运行49个。

3月28日，日照市政府召开了全市环保工作会议，市政府分别与6个区县政府(管委)、13个市直部门以及重点企业签订了2011年环境保护目标责任书，把减排目标和任务逐级分解到各地、各部门和重点企业。

另外，日照市提高环境准入门槛，促进经济发展方式转变。今年以来，日照市共拒批“两高一资”项目8个，投资达6.03亿元。突出减排工作重点，抓好电力、钢铁、水泥、造纸等行业的治污减排。

多年来一系列环保举措使得日照市的空气质量一直位列全省前茅，打开每天的空气质量预报，几乎全是：预计未来24小时市区空气质量级别为I级，空气质量优。

如今游走在日照国家级海洋公园规划区域，奥林匹克公园水上公园、梦幻海滩、鲁南国家森林公园别具特色，海岸泻湖、优质沙滩、岛礁岩礁、河口湿地、滨海森林、历史遗迹等景观元素集中分布，海洋资源保护区、海洋牧场、泻

湖公园、梦幻海滩、水上运动基地等人文景观点缀其中，生态环境优良。

## 宜居成为城市发展目标

这座“日出初光先照”、全年日照2540小时、有“东方太阳城”之美誉的城市，拥有“蓝天、碧海、金沙滩”的自然风光，境内有64公里金色沙滩，水清浪稳，滩平沙细，全部达到国际一流浴场标准。城市空气质量在全国113个环保重点城市中名列前茅，空气、饮用水、海水质量始终保持在国家一级标准。

1989年地级日照市成立，在1992年编制的城市规划中，将城市定位为：以港口、工业、贸易、旅游为主的现代化花园式海滨城市。日照在城市发展规划上的立场始终如一，不断优化“东港、西新、南工、北游、中城”的空间布局，坚持把加强生态环境建设、促进可持续发展作为城市发展的首选目标。

2007年，时任市长杨军曾连续签署3个市政府通告，对东部沿海区域实行严格规划控制，控制区内禁止房地产开发和有污染的工业项目建设，核心控制区内停止审批建设用地。划定北部卧龙山周边区域76平方公里为旅游度假区，已有工业项目按照规划清理或者迁出。3道禁令既有效保护了海岸带和水源地，为日照这座海滨城市守住了蓝天碧海金沙滩，也为未来建设国际水准的旅游度假区预留了空间。

优越的自然环境，如画般的美景，使日照成为开展水运动、休闲度假、安身置业的青睐之地。去年，日照市接待游客2000万人次，实现旅游总收入120亿元，创历史新高。到日照购房、创业的外地人越来越多。日照生态环境的磁石效应日益显现，黄金价值日益凸显。



日照的天很蓝。  
本报记者 刘涛 摄

## 省十大森林景观日照占三席

森林公园同时入围全省首批“森林旅游胜地”



▲2011年7月28日C02版报道《省十大森林景观日照占三席》。

前三岛海区  
将成“海上牧场”  
海水养殖项目  
海水养殖项目

齐鲁晚报  
民生  
城市绿化品位内涵方面发展  
不出市区就可领略四季花香  
“对20处交通节点进行立体绿化  
抓好沿海沿河地区绿化建设  
提升老城区绿化多功能能

C06  
关注  
儿时的伙伴何时归来  
日照园林局制定可行报告，期待多方关注家燕  
一只燕子的归宿  
我也想有个家  
城市人的追忆  
家燕只停留在记忆里  
齐鲁晚报  
关注  
一只燕子的归宿  
我也想有个家  
城市人的追忆  
家燕只停留在记忆里

▲2011年3月24日C05版关于日照城市绿化的报道。

▲2011年6月25日C06、C07关于家燕的报道。